

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 114 (4457) 23 ИЮНЯ 1940 г., воскресенье Цена 10 коп.

**ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:**  
 Передовая — Шире социалистическое соревнование на шахтах.  
 Э. Тамарин — Шахта «Центральная» досрочно выполнила полугодовой план.  
 Радужная встреча советских частей в Эстонии.

**ВТОРАЯ СТРАНИЦА:**  
 Пленум Новосибирского областного комитета партии.  
 К. Хисеева — Ценная инициатива.  
 Воспитывать мужественную, сильную и смелую молодежь — (Передовая «Правды» за 20 июня 1940 г.).

**ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:**  
 Н. Кокшаров — Передовой комсод.  
 Состав нового латвийского кабинета — (Справка).  
**ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:**  
 Военные действия в Китае.  
 Встреча Гитлера и французской делегации в Компьенском лесу.

## ШИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ШАХТАХ

Обращение шахтеров треста Лениноуголь ко всем горнякам Кузбасса об организации социалистического соревнования за 60 тысяч тонн угля в сутки, горячо подхвачено горняками передовых участков и шахт треста Кемеровоуголь.

На шахтах «Центральная» и «Северная» многие коллективы участков на письмо ленинцев ответили широким развертыванием социалистического соревнования за повышение производительности труда, за досрочное выполнение и перевыполнение плана угледобычи. За социалистическими обязательствами последовали большевистские дела. Так, третий участок шахты «Северная» (начальник участка т. Перепелкин), который в мае не выполнял план по добыче угля, теперь круто пошел на под'ем. Развернувшееся социалистическое соревнование в сменах, бригадах позволило коллективу участка быстро наверстать упущенное. За 20 дней июня план угледобычи по участку выполнен на 101 процент.

Замечательных успехов добились стахановцы-забойщики этого участка тт. Ефремов, Самойлов, Четков, Шерин, а также крепильщики тт. Худяков, Крылов и отребщики тт. Мухамет Галеев, Нафиков, Васильев Жданова и другие, которые нормы выработки систематически стали выполнять на 200—300 процентов.

Значительно улучшено положение на участке с использованием механизмов. Например, здесь долгое время стояла без использования врубная машина, теперь эту машину пустили на полный ход. Работавший на этой машине врубщик т. Колыхалов ежедневно дает цикл.

Заметно выправляется дело на шахте «Северная» с подготовительными работами. Например, первый участок шахты (начальник тов. Попов) в апреле и в мае по подготовительным работам план далеко не выполнял. Сейчас коллектив участка перестроил свою работу и за 20 дней июня план подготовительных работ выполнил на 108 процентов. План добычи угля за этот период участок выполнил на 100 процентов.

Значительных успехов добились коллектив 5-го участка, выполнивший план угледобычи в июне на 121 процент. В целом шахта «Северная» за 20 дней июня план добычи угля выполнила на 105 процентов.

На шахте «Центральная», в результате развертывания социалистического соревнования, большинство участков стали выполнять и перевыполнять план угледобычи. Например, второй участок (начальник участка тов. Рыжов) на 20 июня выдал сверх годового плана свыше 4 тысяч тонн угля. Стахановцы-забойщики этого участка тт. Белокуров, Перков, Уразов, Шинкаренко взяли обязательство полностью выполнить в июле свой годовой

план по добыче угля. Выполняя обязательство, они дают систематически по полторы — две нормы.

Успехи передовых шахт и участков обеспечили выполнение плана угледобычи по тресту в целом.

Однако, эти успехи не дают ни малейшего основания успокаиваться. За средними цифрами выполнения плана угледобычи по тресту скрываются отстающие участки, которые не выполняют план добычи угля.

По сей день не выполняют план: 1-й участок шахты «Центральная», 1-й и 4-й участки шахты «Пионер», 2-й, 4-й, 4-й-а и 6-й участки шахты «Северная». Систематически не выполняет план шахта «Октябрь» (зав. тов. Моргачев). В первом квартале шахта план выполнила на 60 процентов, в мае не выполняла, за 20 дней июня также план выполнен всего лишь на 60—70 процентов.

Отстающие участки тормозят быстрый рост угледобычи по тресту. А следует отметить, что трест Кемеровоуголь, в результате невыполнения плана угледобычи в первом квартале текущего года, на сегодня имеет задолженность стране свыше 20 тысяч тонн угля. Этот долг должен быть погашен в кратчайший срок. Все возможности для этого имеются. Нужно лишь большевистски развернуть работу на всех шахтах и участках, решительно подтянуть отстающих на уровень передовых. И первым, одним из основных условий к этому является — широкое развертывание социалистического соревнования среди горняков. Надо на полную мощность использовать все механизмы, все врубные машины, отбойные молотки, конвейеры и грузчики.

Нельзя равнодушно проходить мимо таких безобразных явлений, как массовые простои врубков, которые имеют место на шахте «Пионер» (4-й участок) и на отдельных участках шахты «Северная». Однако, хозяйственные руководители треста и партийные руководители Рудничного района почему то мирятся с этими нетерпимыми фактами.

Надо решительно устранить эти недостатки. Шире организовать и возглавить социалистическое соревнование на шахтах, на участках, добиться нового под'ема угледобычи.

Решительно борясь за полное использование всех имеющихся возможностей и резервов, надо добиться быстрой ликвидации угольного долга стране, выполнить план угледобычи в нынешнем году полностью, в срок и досрочно, — эта боевая, большевистская задача партийных и хозяйственных руководителей рудника, задача всех горняков, с честью должна быть выполнена в июле свой годовой



НА СНИМКЕ: мастер угля, забойщик, член ВКП(б) тов. Садартинов, работая в нарезных забоях четвертого участка шахты «Центральная», выполняет нормы выработки на 200—250 процентов. Фото Табашнева.

## Шахта «Центральная» досрочно выполнила полугодовой план

Коллектив горняков шахты «Центральная» (заведующий тов. Харитонов и главный инженер тов. Ратушков) новыми производственными победами отвечает на призыв шахтеров Ленинка. 19 июня шахта по тресту Кемеровоуголь выполнила полугодовой план угледобычи и на 22 июня выдала на-гора сверх плана 2200 тонн угля.

Высоко держат знамя социалистического соревнования на шахте горняки 2 и 5 участков. Коллектив 2 участка (начальник тов. Рыжов) уже выдал на-гора сверх полугодовой плана свыше 4.000 тонн угля. Коллектив 5 участка за двадцать дней июня выполнил месячный план угледобычи на 117,7 процента.

Замечательных производственных успехов на 2 участке добилась смена горного мастера т. Болотова. В его, смене все рабочие выполняют и перевыполняют нормы выработки. В смене хорошо организован труд в забоях, широко

развернуто социалистическое соревнование за право участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда.

На этом участке десятки стахановцев изо дня в день выполняют по две и более нормы. Такие забойщики, как тт. Шинкаренко, Уразов и другие, систематически дают по две, три нормы и уже накануне выполнения годового производственного задания. Перевыполнением норм они побольшевистски завоевывают право участия на Всекузбасском слете мастеров высокой производительности труда.

Сейчас стахановцы и ударники шахты «Центральная», включившись в социалистическое соревнование по призыву шахтеров Ленинка — за 60 тысяч тонн угля в сутки по Кузбассу, взяли обязательство не ослабить взятых темпов и годовой план угледобычи выполнить досрочно.

Э. ТАМАРИН.

## Награждение участников декады белорусского искусства в Москве

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 20 июня 1940 года за выдающиеся успехи в деле развития белорусского искусства награждены:

Орденом Ленина — Белорусский Государственный Большой театр оперы и балета;

Орденом Трудового Красного Знамени — первый Белорусский Государственный драматический театр и Белорусская Государственная филармония.

Народной артистке БССР Александровской Ларисе Помпеевне присвоено звание народной артистки СССР.

Орденом Ленина награждены: Л. П. Александровская — артистка Белорусского Государственного театра оперы и балета, народного артистка БССР;

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 33 товарища.

Орденом «Знак Почета» награждены 44 товарища.

Медалью «За трудовое отличие» награждены 71 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 26 человек, медалью «За трудовое отличие» — 17 человек.

Полный список всех награжденных публикуется в газете «Красная звезда».

дарственного театра оперы и балета, народного артистка БССР; В. И. Владимировский-Малейко — артист первого Белорусского Государственного драматического театра, народный артист БССР;

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 33 товарища.

Орденом «Знак Почета» награждены 44 товарища.

Медалью «За трудовое отличие» награждены 71 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 26 человек, медалью «За трудовое отличие» — 17 человек.

Полный список всех награжденных публикуется в газете «Красная звезда».

Один, орденом Красной звезды — 254, орденом «Знак Почета» — 151 человек, медалью «За отвагу» — 9, медалью «За боевые заслуги» — 63, медалью «За трудовую доблесть» — 19 человек и медалью «За трудовое отличие» — 17 человек.

## Красная Армия — страж мира

Дни, которые мы теперь переживаем, останутся самыми светлыми и ясными днями в истории литовского народа. Об этих днях народ создаст легенды, песни. Из темных изб литовских деревень, из фабрик, мастерских и учреждений, оставив хоть на минуту работу, все бегут по дорогам, площадям и улицам, чтобы увидеть марширующую Красную Армию, армию нашего союзника.

Эта армия — истинная гарантия свободы, мира и дружбы народов Литвы с СССР! Все обманутые, которые еще несколько дней назад верили мерзким слетным плутократии о Красной Армии, теперь могут своими глазами увидеть мощную, удивительную армию страны социализма, равной которой нет во всем мире.

Вот идут части Красной Армии. С каким уважением и любовью встречает литовский народ армию дружественного нам Советского Союза! Об этом говорят тысячи фактов.

По дорогам и улицам идут люди свободной страны социализма. Покрытые пылью литовских дорог, они несут на своих руках цветы с литовских полей и лугов. Дочери и матери литовского народа украшают цветами бойцов и командиров Красной Армии.

Красная Армия пришла в на-

шу страну не как армия оккупантов, а как страж мира, защитник подлинных интересов литовского народа.

Все видели, как многие с слезами радости в глазах, с гордостью следят заходом этой мощной армии. Каждый честный гражданин нашей страны стремится всеми возможными средствами помочь воинам Красной Армии, спешит поделиться с нами своим счастьем, радостью и восхищением.

Старик, долго смотревший на проходящие части Красной Армии, их прекрасное вооружение, порядок и строевую выправку, вздохнул и сказал:

— Против такой силы никому не устоять!

Это не только мнение старика, это — наше общее убеждение. Против такой мощи оружия и духа никто не сможет устоять!

Литовский народ, встречающий армию мира, должен осознавать, что нашей стране под охраной такой вооруженной мощи не грозят никакие опасности.

Могущественной грозной стеной встала эта армия на страже безопасности и мира нашей родины. Она обеспечит нам свободную, независимую творческую новую жизнь.

Поэт Петрас Цирка. КАУНАС, 20 июня. (ТАСС).

## Радужная встреча советских частей в Эстонии

ТАЛЛИН, 20 июня. Приветливо и радостно встречают народные массы Эстонии войска Советского Союза. В походе и на привалах и в местах размещения частей Красной Армии происходят яркие демонстрации дружбы народов Советского Союза с народом Эстонии. Население окружает бойцов Красной Армии вниманием и горячей заботой. Тысячи людей, каждый по-своему, стремятся высказать радость и горячее чувство восхищения боевой мощью Красной Армии, ее дисциплинированностью, выучкой и ее боевой техникой.

Вокруг каждой группы бойцов, вокруг каждого танка собираются импровизированные митинги. Вот в толпе, окружившей группу красноармейцев, пожилой эстонец интеллигент, обращаясь к своим слушателям говорит: «В течение восьми месяцев пребывания частей Красной Армии в Эстонии мы убедились, что Красная Армия самая культурная армия. В беседе с простым бойцом поражаешься его знаниями современных международных событий. Советские командиры — люди с широким кругозором. Они прекрасно разбираются в литерату-

ре, искусстве, истории и политике. Меня поражает простота образования советских военных и одновременно их высокая дисциплинированность».

Вчера в ряде частей демонстрировались на открытом воздухе советские кинокартины. Они привлекли повсюду огромный интерес и внимание. Люди приезжают, приходят пешком за много километров, чтобы своими глазами увидеть бойцов и командиров Красной Армии, принесших эстонскому народу мир и спокойствие, чтобы выразить им свои чувства уважения и симпатии. Жители расспрашивают бойцов о жизни Советского Союза, жадно ловят каждое слово, громко высказывают возмущение той клеветой о СССР, которую распространяли враги советского и эстонского народов. Они просят бойцов и командиров написать в Москву и передать вождю советского народа Сталину, советскому правительству их искреннюю благодарность за их исключительную помощь, которую оказывают Советской Союз эстонской республике.

(ТАСС).

## В Комитете по сталинским премиям

МОСКВА, 21 июня. (ТАСС). 21 июня состоялось под председательством академика Баха первое заседание Комитета по сталинским премиям в области науки, военных знаний и изобретательства. Присутствовали члены Комитета академики: Абрикосов, Байков, Варганин, Шмидт, Ярославский, доктор исторических наук Поспелов, председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР Нафтаков и другие.

Комитет утвердил порядок представления для рассмотрения кандидатур на сталинские премии. Граждане, желающие представить свою работу или изобретение, законченные в текущем году на соискание премии имени Сталина, обращаются до 15 сентября в одну из следующих организаций: академии наук СССР, академии союзных республик, советы высших учебных заведений, военных академий, научно-исследовательских институтов, технические советы наркоматов, Центральный Совет Осо-

авиахимии, в центральные органы научных и научно-технических обществ. Организации и учреждения представляют научные труды кандидата на сталинскую премию в Комитет на любом языке, с заключением о их научном и хозяйственном значении.

Предоставление работы и изобретения рассматриваются по отраслям науки в секциях, выделенных комитетом своего состава, с привлечением ученых специалистов-практиков. В случае необходимости, секции передают поступившие работы на заключение экспертных комиссий, научным учреждениям или отдельным выдающимся ученым.

Комитет утвердил состав пятнадцати секций по различным отраслям науки: физико-математическим, химическим, техническим, военным, военноморским, сельскохозяйственным и ветеринарным, историческим, экономическим, философским и прочее. В секции включены крупнейшие ученые нашей страны.

## С грузом в 5 тонн на высоте 6 километров

Летчик Сухомлин и штурман Козыркин совершили два новых блестящих высотных полета с коммерческим грузом. На борту морского воздушного корабля находился груз в две тонны. Самолет, поднявшись в воздух, достиг высоты около семи тысяч метров. По предварительным подсчетам, Сухомлин и Козыркин больше километра превысили международный рекорд, установленный США в 1936 году.

Через два с половиной часа после посадки самолет Сухомли-

на вновь поднялся в воздух, на этот раз с грузом в 5 тонн и достиг шести тысяч метров высоты. Своим полетом в грузом в пять тонн летчики установили первый рекорд высоты, а также рекорд под'ема в высоту максимального груза данного класса машины.

Эти высотные полеты свидетельствуют о прогрессных качествах советских морских, воздушных кораблей и о замечательном мастерстве наших летчиков.

(ТАСС).

## Приказ министра обороны и главнокомандующего литовской армии

КАУНАС, 21 июня. Министр обороны и главнокомандующий литовской армии генерал Виткаускас издал следующий приказ по армии: «Нижеследующие офицеры, бежавшие 15 июня из армии, того же дня считаются вычеркнутыми из

списка офицеров: бригадный генерал Казис Муштейкис (бывший министр обороны), личный адъютант президента республики лейтенант Степас Жукайтис».

(ТАСС).

# Пленум Новосибирского областного комитета партии

Утреннее и вечернее заседания 20 июня были посвящены обсуждению доклада Белана о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по выполнению установленного плана по выплавке чугуна, стали и производству проката. Секретарь парткома Кузнецкого металлургического завода Москвин в своем выступлении остановился на авангардной роли коммунистов.

— Из месяца в месяц, — говорит Москвин, — растет число коммунистов, передовиков производства, однако многие члены и кандидаты партии все еще не являются передовиками борьбы за Государственный план. Из 850 коммунистов работающих в цехах, мы имеем 283 стахановца и 186 ударников, 18 мастеров первого класса.

— После решения IX-го пленума обкома партии, — говорит секретарь партбюро Гурьевского завода Тихонов, — мы укрепили партийное руководство в прокатном цехе, хозяйственное руководство в мартеновском цехе. Цеха теперь стали выправляться. Прокатный цех в первом квартале выполнил план на 110 процентов, в апреле и мае на 107—108 процентов.

Директор аглофабрики Мокров отметил недопустимое отношение дирекции комбината к подбору людей и руководству кадрами. За последние два месяца из небольшого коллектива фабрики сняты четыре крупных инженерно-технических работника, вместо них не

прислано ни одного человека. Заместитель начальника главного управления металлургической промышленности Востока Смоляренко подробно остановился на задачах металлургов угольщиков «Кузбасса», в связи с постановлением Совнаркома СССР и ЦК партии.

В прениях выступили: Стугарев, Скоков, Васильев, Творогов, Чернышев, Пушков, Гончаренко, Мурзов, Макаров, Наговицын. В конце вечернего заседания выступил секретарь обкома партии Аксенов А. И.

На утреннем заседании 21 июня пленум приступил к обсуждению второго вопроса повестки дня — о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах Восточных районов СССР. С докладом выступил секретарь обкома партии Пуговкин.

Говоря об огромных возможностях и резервах, имеющихся в колхозах и совхозах области и о том, что на полях работают свыше 11 тысяч тракторов, 5735 комбайнов, докладчик отмечает, что борьба за осуществление этого исторического постановления во многих районах идет неудовлетворительно. Тов. Пуговкин резко критикует руководство обло, его управления, которые не знают фактического положения дел. В районах недопустимо медленно перестраиваются в своей работе. По докладу начались прения.

(ОблТАСС).

# Инструктаж руководителей агитколлективов

26 июня предстоит очередной выход агитаторов на избирательные участки для проведения бесед с населением. Предстоящие беседы должны быть проведены на тему о значении государственных займов в СССР.

В порядке подготовки к этому выходу агитаторов, отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) провел 21 июня инструктивное совещание руководителей агитколлективов. Заведующий городской сберегательной кассой тов. Горбунов подробно рассказал то-

варищам о том, как наиболее интересно и действительно построить беседу на тему: о значении государственных займов в СССР, и как провести инструктаж агитаторов.

Вчера по этой теме в большинстве партийных организаций города состоялись семинары агитаторов.

Задача каждого агитатора сейчас — толково и доходчиво рассказать об огромном хозяйственном и политическом значении государственных займов в нашей стране и выгодах советских займодержателей.

# Курсы инструкторов стрелкового спорта

На днях состоялся выпуск курсантов инструкторов стрелкового спорта, окончивших курсы без отрыва от производства при городском совете Осоавиахима.

Выпускные испытания показали высокое качество боевой и политической подготовки выпускников. Из 15 курсантов больше половины по-

лучили по всем предметам отличные оценки. Среди них товарищи Ососков, Корнюшев, Киселев, Кислицын, Третьяков, Петров и другие. При выпуске товарищи взяли обязательство отлично наладить оборонную работу на своих предприятиях.

Инструктор стрелкового спорта горсовета Осоавиахима. УЛЬФОВИЧ.

# Воспитывать мужественную, сильную и смелую молодежь

Велики достижения культуры в нашей стране. Тридцать миллионов граждан Советского Союза имеют среднее образование и свыше миллиона — высшее. Широко образованные люди орудуют в Советском Союзе заслуженным уважением. Нет высшей похвалы чем сказать о школьнике или вузовце, что он прекрасно успевает по всем дисциплинам.

Любовь к науке, к книге стала чертой народного характера, которым мы законно гордимся, но воспитывая умную, образованную молодежь, порой забываем о другой важной задаче. Советский молодой человек — патриот своей родины, должен быть не только грамотным, культурным, а и сильным, закаленным, а на деле готовым к труду и обороне.

Мы оруджаем презрением митрофанушек, не умеющих без ошибок говорить и писать на родном языке, путающих простейшие географические понятия. И правильно: стыдно быть неграмотным в стране где все дороги открыты к знаниям.

Но разве менее стыдно не уметь ходить на лыжах, плавать, грести, совершать пешеходные переходы на большие расстояния, носить тяжести, метко стрелять из винтовки? Сутунный, бледный человек со слабыми руками, боящийся физического труда и спорта, в нашей стране, где налицо все условия для физического здоровья всего населения,

также не симпатичен, как бездумный Митрофанушка.

Чтобы стать крепким, закаленным, не нужны обязательно родиться сыном. Ловкость, выносливость, воспитывается гимнастикой, спортом, постоянными упражнениями. Все дело в человеке, в его желании, поэтому злой беспощадной насмешки достойны юноши и девушки, не обращающие внимания на свое физическое развитие — изнеженные, хилые, слабосильные. Ведь сила, неуверенность в своих силах способна породить и трусость. А что может быть поворнее для советского гражданина, чем быть трусом! Чтобы растить здорового, смелого поколения, школы, наркомпросы должны, наконец, почувствовать огромную важность и неотложность воспитания у ребят силы, выносливости, мужества. Школе поручена подготовка к жизни наших детей, нашего юношества. Наркомпросы неправильно, без всяких к тому оснований, забыли физическую культуру, забыли крепко и основательно. Физкультура введена в ряды дисциплин второстепенных, необязательных. Достаточно сказать, что в тысячах средних учебных заведений вообще нет преподавателей физкультуры. По Челябинской области, далеко не самой отсталой, только треть школ имеет преподавателей физкультурников.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Ценная инициатива

На днях в отделе кадров горкома ВКП(б) состоялось совещание начальников отделов кадров предприятий и учреждений города. Присутствовало более 30 человек. Товарищи с большим интересом прослушали содержательный доклад секретаря горкома ВКП(б) по кадрам тов. Петрякова о задачах начальников отделов кадров.

На конкретных фактах тов. Петряков показал, что отделы кадров на многих предприятиях работают плохо. Начальники отделов кадров некоторых предприятий и учреждений ошибочно полагают, что их обязанность сводится к тому, чтобы механически проштамповать приказ руководителю предприятия или учреждения о принятии на работу или увольнении того или иного работника, или о наложении административного взыскания. А организацией работы по подбору кадров, их расстановке, их воспитанию и выдвижению, они не занимаются.

Далее тов. Петряков указал на необходимость коренной перестройки работы отделов кадров. Они должны быть первыми и ближайшими помощниками партийных организаций в деле выполнения решений XVIII съезда партии и указаний товарища Сталина о том, чтобы дело подбора кадров, их воспитания и расстановки «поднять на должную, научную, большевистскую высоту».

Начальники отделов кадров должны правильно поставить дело учета и расстановки кадров. Кроме того, на каждом предприятии и в учреждении должен быть создан резерв из лучших товарищей, доказавших на практической работе свою преданность партии Ленину—Сталину, для выдвижения их на руководящую рабо-

ту. Начальник отдела кадров обязан повседневно заботиться о повышении производственно-технического и политического уровня инженерно-технических работников, рабочих ведущих профессий и всех остальных рабочих, об улучшении их бытовых условий. Особое внимание должно быть обращено на подготовку резерва квалифицированных кадров из среды женщин-домохозяек. Необходимо также наладить тщательный учет работы многостаночников, организовать помощь в их работе с целью всемерного развития многостаночничества.

В порядке обмена опытом работы выступили начальники отделов кадров: гидро-генизационного завода — тов. Попов, кемжелдора — тов. Филатов, кемторга — тов. Абызов и некоторые другие. Факты, которые они приводили в своих выступлениях, лишней раз свидетельствуют о том, что отделы кадров работают слабо. Выступавшие товарищи высказывали готовность и желание перестроить работу отделов кадров в соответствии с указаниями и требованиями партии и намечали практические пути для перестройки своей работы. Совещание одобрило инициативу отдела кадров горкома и вынесло пожелание, чтобы горком партии практиковал, как систему, периодический съезд совещаний начальников отделов кадров.

Отдел кадров горкома ВКП(б) наметил провести в начале июля совещания руководителей парторганизаций, хозяйственников и начальников отделов кадров с целью проверки выполнения указаний горкома, данных на этом совещании.

К. ХИСЕЕВА.

# Четко оформлять партийные документы

В постановлениях ЦК ВКП(б) от 23 ноября 1939 г. и от 27 февраля 1940 г. о состоянии партийного хозяйства в Воронежской и в Воронежской партийной организации, а также в передовой «Правды» за 28 марта 1940 г. «За образцовый порядок в партийном хозяйстве» даны четкие, конкретные указания о том, как надо вести партийное хозяйство.

Кировский райком ВКП(б) вопросом ведения партийного хозяйства неоднократно занимался. На ряде совещаний секретарям первичных парторганизаций разъяснялось, как правильно, исходя из указаний ЦК ВКП(б), организовать это дело. Некоторые руководители партийных организаций, например, т. Абрамов (ремонтно-механический завод), т. Матвеев (пожарная охрана), т. Язовский (союзхиммонтаж) и др. правильно поняли указания ЦК ВКП(б) об образцовом содержании партийного хозяйства и уделяют серьезное внимание этому важнейшему участку организационно-партийной работы. Протоколы этих партийных организаций грамотны. В них кратко, но понятно записаны выступления коммунистов, решения носят конкретный характер. Протоколы поступают в райком ВКП(б) своевременно.

Однако есть и такие парторганизации, где к партийному хозяйству и, в частности, к оформлению протоколов партсобраний и заседаний партбюро относятся все еще безответственно. Протоколы сдаются в райком непроверенными, а иногда и с грубыми политическими искажениями. Такие факты имели место в парторганизации коммунального управления при секретаре т. Наймушине, который от руководства парторганизацией сейчас отстранен. Факты неряшливого оформления протоколов и отсутствия проверки их со стороны секретарей имеют место и в ряде других парторганизаций. Например, при перепечатке протокола собрания

парторганизации пятой партконторы, машинистка, вместо «протокол № 5», напечатала «приказ № 5». Секретарь т. Калинин, не проверив, сдал этот протокол в райком ВКП(б). В протоколе № 3 парторганизации техснаба строительства по вопросу о партийном контроле над производством записано следующее постановление:

«1 — Просить РК ВКП(б) — ускорить партийную организацию на правом берегу строительства при техснабе.

2 — Просить РК ВКП(б) — содействовать на финансовую часть, как при разделе с комбинатом переплатили полтора миллиона рублей и на данном этапе повлияло на снабжение строительства материалами.

3 — Выше перечисленные недоразумения просить РК ВКП(б) помочь и выправить на должную высоту отдел снабжения».

И эту безграмотную белоберду секретарь парторганизации т. Колюк представил в райком.

На партийном собрании парторганизации управления подсобных предприятий (секретарь Молчанов), на состоявшемся 19 января текущего года, был поставлен теоретический доклад. В решении же по этому докладу записано: «Объявить Семенову выговор без занесения в личное дело». Помимо этого решения о Семенове в протоколе № 2 ничего не записано, остается не ясным, за что же ему вынесен выговор.

С 21 июня при Кировской райком ВКП(б) организован десятидневный семинар секретарей первичных парторганизаций. На этом семинаре организаторский отдел райкома партии должен еще и еще раз заострить внимание секретарей на вопросах оформления партдокументов, помочь секретарям, чтобы образцово наладить партийное хозяйство.

Инструктор Кировского РК ВКП(б) Д. ГОРШКОВ.

# Конкретнее руководить работой СВБ

На днях в малом зале Дворца труда городским советом СВБ была организована лекция о происхождении жизни на земле. Лекцию читала биолог 1 школы тов. Бржезинская. Присутствовало 70 человек. Аудитория осталась довольна изложением материала и просила очередную лекцию прочитать на тему: происхождение человека.

Необходимо отметить, что из 70 человек, присутствовавших на лекции, 57 человек были из школы бригадиров. Активистов же ячеек СВБ других организаций (механического и коксохимического

заводов, завода имени XVIII съезда партии, Кемэнергокомбината и др.) на лекции совершенно не было. Руководители партийных организаций этих предприятий и секретари ячеек СВБ все еще не перестроили своего руководства работой СВБ и, несмотря на соответствующие указания по этому вопросу X городской партийной конференции, все еще мало уделяют внимания организации борьбы с религиозными предрассудками среди отдельных слоев трудящихся.

КОПТЕВ.  
Отв. секретарь СВБ.

# Не пора ли наркомпросам серьезно подумать о своей ответственности за воспитание физически здорового, выносливого поколения? Есть и такие школы, где много отличников-выпускников, но иные отличники не могут пройти 10-ти метров на лыжах без того, чтобы не упасть, они утонут, если лодка перевернется в нескольких сажнях от берега, заблудятся в пригородном лесу.

Можно ли сказать, что школа, выпустившая в жизнь таких молодых людей, хорошо работает? Конечно, нет.

Нередко в школах устраиваются олимпиады по математике, химии или физике. Хорошее дело. Однако, почему бы наряду с химической, не провести спортивную олимпиаду, военную игру в поле или в лесу? Физическая подготовка учеников должна стать одним из основных направлений работы школы, органов народного образования.

Огромную роль в организации правильного физического воспитания молодежи призваны сыграть наша пионерия и комсомол. А между тем, многие пионерские лагеря превращены в санатории, где пионеру запрещено купаться, ходить в далекие походы, ловить рыбу, разводить костры. Во многих пионерских отрядах заседания стали чуть ли не единственной формой работы.

Районные комитеты комсомола часто требуют от пионерских взводов только организация известных количества докладов. Спорт, физическая культура ос-

новательно заброшены.

Обязанность комсомола не прервать, а завершить начатое пионерией спортивное воспитание. Надо сказать, что физкультурная работа в комсомоле, при несомненно имеющихся достижениях, поставлена еще слабо. Каждый комсомолец — физкультурник, каждый комсомолец — спортсмен. — такое положение следовало бы создать, чтобы любая первичная комсомольская организация, как сильная, крепкая, дружный отряд, могла бы совершить переход на лыжах за сто и больше километров без отставших, образцово провести дальний переход, сумела бы переплыть реку, решить тактическую задачу, поставленную в военной игре, дружно и весело выполнить любую коллективную работу.

Физкультура из необязательного, второстепенного дела имеет все основания стать жизненно необходимым, ежедневным элементом жизни каждой комсомольской организации.

И не всякая физкультура нам нужна. Изнеженность проникла в спорт. Бывает, что комсомольские работники хвастаются: — У нас проведен поход. Однако, что это за походы! Дорога выбирается ровная, гладкая, не пыльная. За колонной следует грузчик с готовой пищей. Пропел отряд несколько километров — отдых, привал, танцы. А обратно уставшие после «боевого похода» молодые люди едут на автомобилях. Полезны, нужны и увеселительные прогулки для молоде-

# ЖИЗНЬ

## Четко оформлять партийные документы

В постановлениях ЦК ВКП(б) от 23 ноября 1939 г. и от 27 февраля 1940 г. о состоянии партийного хозяйства в Воронежской и в Воронежской партийной организации, а также в передовой «Правды» за 28 марта 1940 г. «За образцовый порядок в партийном хозяйстве» даны четкие, конкретные указания о том, как надо вести партийное хозяйство.

Кировский райком ВКП(б) вопросом ведения партийного хозяйства неоднократно занимался. На ряде совещаний секретарям первичных парторганизаций разъяснялось, как правильно, исходя из указаний ЦК ВКП(б), организовать это дело. Некоторые руководители партийных организаций, например, т. Абрамов (ремонтно-механический завод), т. Матвеев (пожарная охрана), т. Язовский (союзхиммонтаж) и др. правильно поняли указания ЦК ВКП(б) об образцовом содержании партийного хозяйства и уделяют серьезное внимание этому важнейшему участку организационно-партийной работы. Протоколы этих партийных организаций грамотны. В них кратко, но понятно записаны выступления коммунистов, решения носят конкретный характер. Протоколы поступают в райком ВКП(б) своевременно.

Однако есть и такие парторганизации, где к партийному хозяйству и, в частности, к оформлению протоколов партсобраний и заседаний партбюро относятся все еще безответственно. Протоколы сдаются в райком непроверенными, а иногда и с грубыми политическими искажениями. Такие факты имели место в парторганизации коммунального управления при секретаре т. Наймушине, который от руководства парторганизацией сейчас отстранен. Факты неряшливого оформления протоколов и отсутствия проверки их со стороны секретарей имеют место и в ряде других парторганизаций. Например, при перепечатке протокола собрания

парторганизации пятой партконторы, машинистка, вместо «протокол № 5», напечатала «приказ № 5». Секретарь т. Калинин, не проверив, сдал этот протокол в райком ВКП(б). В протоколе № 3 парторганизации техснаба строительства по вопросу о партийном контроле над производством записано следующее постановление:

«1 — Просить РК ВКП(б) — ускорить партийную организацию на правом берегу строительства при техснабе.

2 — Просить РК ВКП(б) — содействовать на финансовую часть, как при разделе с комбинатом переплатили полтора миллиона рублей и на данном этапе повлияло на снабжение строительства материалами.

3 — Выше перечисленные недоразумения просить РК ВКП(б) помочь и выправить на должную высоту отдел снабжения».

И эту безграмотную белоберду секретарь парторганизации т. Колюк представил в райком.

На партийном собрании парторганизации управления подсобных предприятий (секретарь Молчанов), на состоявшемся 19 января текущего года, был поставлен теоретический доклад. В решении же по этому докладу записано: «Объявить Семенову выговор без занесения в личное дело». Помимо этого решения о Семенове в протоколе № 2 ничего не записано, остается не ясным, за что же ему вынесен выговор.

С 21 июня при Кировской райком ВКП(б) организован десятидневный семинар секретарей первичных парторганизаций. На этом семинаре организаторский отдел райкома партии должен еще и еще раз заострить внимание секретарей на вопросах оформления партдокументов, помочь секретарям, чтобы образцово наладить партийное хозяйство.

Инструктор Кировского РК ВКП(б) Д. ГОРШКОВ.

# Конкретнее руководить работой СВБ

На днях в малом зале Дворца труда городским советом СВБ была организована лекция о происхождении жизни на земле. Лекцию читала биолог 1 школы тов. Бржезинская. Присутствовало 70 человек. Аудитория осталась довольна изложением материала и просила очередную лекцию прочитать на тему: происхождение человека.

Необходимо отметить, что из 70 человек, присутствовавших на лекции, 57 человек были из школы бригадиров. Активистов же ячеек СВБ других организаций (механического и коксохимического

заводов, завода имени XVIII съезда партии, Кемэнергокомбината и др.) на лекции совершенно не было. Руководители партийных организаций этих предприятий и секретари ячеек СВБ все еще не перестроили своего руководства работой СВБ и, несмотря на соответствующие указания по этому вопросу X городской партийной конференции, все еще мало уделяют внимания организации борьбы с религиозными предрассудками среди отдельных слоев трудящихся.

КОПТЕВ.  
Отв. секретарь СВБ.

# Воспитывать мужественную, сильную и смелую молодежь

Велики достижения культуры в нашей стране. Тридцать миллионов граждан Советского Союза имеют среднее образование и свыше миллиона — высшее. Широко образованные люди орудуют в Советском Союзе заслуженным уважением. Нет высшей похвалы чем сказать о школьнике или вузовце, что он прекрасно успевает по всем дисциплинам.

Любовь к науке, к книге стала чертой народного характера, которым мы законно гордимся, но воспитывая умную, образованную молодежь, порой забываем о другой важной задаче. Советский молодой человек — патриот своей родины, должен быть не только грамотным, культурным, а и сильным, закаленным, а на деле готовым к труду и обороне.

Мы оруджаем презрением митрофанушек, не умеющих без ошибок говорить и писать на родном языке, путающих простейшие географические понятия. И правильно: стыдно быть неграмотным в стране где все дороги открыты к знаниям.

Но разве менее стыдно не уметь ходить на лыжах, плавать, грести, совершать пешеходные переходы на большие расстояния, носить тяжести, метко стрелять из винтовки? Сутунный, бледный человек со слабыми руками, боящийся физического труда и спорта, в нашей стране, где налицо все условия для физического здоровья всего населения,

также не симпатичен, как бездумный Митрофанушка.

Чтобы стать крепким, закаленным, не нужны обязательно родиться сыном. Ловкость, выносливость, воспитывается гимнастикой, спортом, постоянными упражнениями. Все дело в человеке, в его желании, поэтому злой беспощадной насмешки достойны юноши и девушки, не обращающие внимания на свое физическое развитие — изнеженные, хилые, слабосильные. Ведь сила, неуверенность в своих силах способна породить и трусость. А что может быть поворнее для советского гражданина, чем быть трусом! Чтобы растить здорового, смелого поколения, школы, наркомпросы должны, наконец, почувствовать огромную важность и неотложность воспитания у ребят силы, выносливости, мужества. Школе поручена подготовка к жизни наших детей, нашего юношества. Наркомпросы неправильно, без всяких к тому оснований, забыли физическую культуру, забыли крепко и основательно. Физкультура введена в ряды дисциплин второстепенных, необязательных. Достаточно сказать, что в тысячах средних учебных заведений вообще нет преподавателей физкультуры. По Челябинской области, далеко не самой отсталой, только треть школ имеет преподавателей физкультурников.

# Воспитывать мужественную, сильную и смелую молодежь

Велики достижения культуры в нашей стране. Тридцать миллионов граждан Советского Союза имеют среднее образование и свыше миллиона — высшее. Широко образованные люди орудуют в Советском Союзе заслуженным уважением. Нет высшей похвалы чем сказать о школьнике или вузовце, что он прекрасно успевает по всем дисциплинам.

Любовь к науке, к книге стала чертой народного характера, которым мы законно гордимся, но воспитывая умную, образованную молодежь, порой забываем о другой важной задаче. Советский молодой человек — патриот своей родины, должен быть не только грамотным, культурным, а и сильным, закаленным, а на деле готовым к труду и обороне.

Мы оруджаем презрением митрофанушек, не умеющих без ошибок говорить и писать на родном языке, путающих простейшие географические понятия. И правильно: стыдно быть неграмотным в стране где все дороги открыты к знаниям.

Но разве менее стыдно не уметь ходить на лыжах, плавать, грести, совершать пешеходные переходы на большие расстояния, носить тяжести, метко стрелять из винтовки? Сутунный, бледный человек со слабыми руками, боящийся физического труда и спорта, в нашей стране, где налицо все условия для физического здоровья всего населения,

также не симпатичен, как бездумный Митрофанушка.

Чтобы стать крепким, закаленным, не нужны обязательно родиться сыном. Ловкость, выносливость, воспитывается гимнастикой, спортом, постоянными упражнениями. Все дело в человеке, в его желании, поэтому злой беспощадной насмешки достойны юноши и девушки, не обращающие внимания на свое физическое развитие — изнеженные, хилые, слабосильные. Ведь сила, неуверенность в своих силах способна породить и трусость. А что может быть поворнее для советского гражданина, чем быть трусом! Чтобы растить здорового, смелого поколения, школы, наркомпросы должны, наконец, почувствовать огромную важность и неотложность воспитания у ребят силы, выносливости, мужества. Школе поручена подготовка к жизни наших детей, нашего юношества. Наркомпросы неправильно, без всяких к тому оснований, забыли физическую культуру, забыли крепко и основательно. Физкультура введена в ряды дисциплин второстепенных, необязательных. Достаточно сказать, что в тысячах средних учебных заведений вообще нет преподавателей физкультуры. По Челябинской области, далеко не самой отсталой, только треть школ имеет преподавателей физкультурников.

ОПЫТ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ

\*\*\*

Как я достиг высокой производительности труда

Профессию фрезеровщика я получил в 1930 году на Кемеровском мехзаводе Кузбасса, на котором работаю сейчас. Почти десятилетний опыт работы на фрезерном станке по изготовлению инструмента я непрерывно подкрепляю технической учебой, упорно занимаюсь самообразованием. Так, в 1935 году я окончил на «отлично» школу техминимума и в следующий год — стахановскую школу. Не останавливаясь на этом, сейчас, у себя на квартире изучаю фрезерное дело по книгам: Маслова — «Фрезеровщик-инструментальщик», Ингулова — «Техминимум фрезеровщика» и по другим учебникам. Кроме того, читаю такую техническую литературу, как журналы: «Стахановец», «Станки и инструменты». Это дает мне возможность применять в практике своей работы опыт передовых стахановцев фрезерного дела металлопроизводительности нашей страны.



Д. ЯШИН. Фото Табашнева.

В результате большая практика фрезерного дела в связи с технической учебой и непрерывным повышением своих знаний привели меня к высокой производительности моего труда. Я систематически перекрываю нормы выработки в два-три раза. В прошлом году годовую норму выполнил на 200 с лишним процентов, а в этом году ее уже перекрыл за пять месяцев.

Подолось опытом своего стахановского труда. Перейдя на стахановские методы работы, я первым делом уплотнил свой рабочий день так, что все 420 минут занят работой. Добился я этого хорошей подготовкой своего рабочего места. Прежде всего, взял за правило — перед тем, как приступить к обработке деталей, точно выяснять какие нужны для них фрезы, и заготавливать все фрезы и необходимый мерительный инструмент сразу, а не бегать за ним по несколько раз, попусту теряя рабочее время. Также всегда накануне смены подробно знакомясь с чертежами и материалами предстоящей работы. Заранее заготавливаю инструмент и приспособления.

Основн правильные приемы установки и обработки деталей, поучившись фрезерному делу у более опытных и квалифицированных товарищей, я стал вводить некоторые новые, более рациональные приемы в свою работу, которые подняли производительность самого станка. Остановлюсь кратко на этих приемах.

Чаще всего мне приходится фрезеровать кулачки к универсальным патронам, втулки к конвейерам «Джефри», квадраты метчиков и другие части к машинам и режущий инструмент. Обычно эти детали раньше фрезеровали одной фрезой за два прохода, во время которых выполнялись две операции. При такой системе обработки работа шла медленно и результаты получались не такие, каких мне хотелось.

Эти детали. На шпиндель фрезерного станка стал закреплять сразу две фрезы и таким образом две операции совместил в одну. В результате за счет более полного использования мощности станка, машинное время на обработку этих деталей, учитывая и время на вторую их установку, которая стала ненужной, мне удалось сократить более, как в два раза. При фрезеровании новым способом я добился повышения выработки до 250 процентов нормы.

Если же при сложной обработке деталей установку нескольких фрез применить невозможно, тогда я использую на фрезеровке обратную подачу стола станка и увеличиваю или его скорость или скорость вращения фрез. В результате использования станка на полную мощность поднимается производительность моего труда.

За 7 лет работы на одном станке, я не допустил ни одной его поломки. Объясняется это не только хорошим его освоением, изучением его «капризов», но и тщательным за ним уходом, бережливым отношением к станку. Во время работы, когда это возможно, я ставлю штифты на трущиеся части станка, чтобы предохранить последний от сырости и ржавчины при работе с охлаждающей смесью.

Большое значение в работе фрезеровщика имеет, на первый взгляд казалось бы мелочь, — порядок хранения инструмента и приспособлений. Мерительный инструмент, а также и приспособления у меня находятся всегда в полной исправности и хранятся в шкафу на рабочем месте. Во время работы инструмент и приспособления я не разбрасываю, а кладу в порядке, в заранее определенное место. В результате на разыскивание необходимых инструментов и приспособлений в рабочее время у меня не теряется ни одной минуты.

Д. ЯШИН. Стахановец - фрезеровщик мехцеха мехзавода «КВУ».

ПЕРЕДОВОЙ КОМСОД

На комиссии содействия госкредиту (комсоды) возложены большие, почетные обязанности. Комсоды являются постоянными помощниками финансовых органов и трудовых сберегательных касс в деле размещения государственных займов, обслуживания займодержателей, привлечения новых вкладов в сберегательные кассы, коллективно страхования жизни трудящихся.

Комсод кемеровской ГРЭС со всей ответственностью выполняет поставленные перед ним задачи. В своей работе наш комсод добился ряда успехов. План по мобилизации средств по ГРЭС мы успешно выполняем и перевыполняем. В прошлом году на электростанции размещено облигаций государственного займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) на 292 тысячи 530 рублей. Эту подписку мы закрепили. Выдачу подписчикам облигаций комсод провел полностью и своевременно.

По коллективному страхованию рабочих и служащих план II квартала 1940 года выполнен полностью в первых числах июня. Коллективным страхованием охвачено 93 процента работающих на электростанции, за первое полугодие собрано взносов свыше 10 тысяч рублей. Мы добились значительного увеличения вкладов в сберкасу. План по вкладам во втором квартале сберкасса ГРЭС выполнила на 160 процентов.

Эти успехи достигнуты на основе того, что у нас хорошо поставлена массово-разъяснительная работа среди рабочих, инженеров и интеллигенции, в результате замечательного тру-

дового энтузиазма наших финансовых активистов и всех членов комсода. Вот тов. Чеботарев, стахановец машинного цеха, он с 1936 года является Финударником, неоднократно премирован, тов. Константинов, профорг электрического цеха, добился 100-процентного страхования рабочих и служащих своего цеха; тов. Гончаров, бригадир слесарей цеха углеподачи; тов. Стасюнас — табельщик машинного цеха; Переперко — начальник цеха углеподачи; тт. Мариев, Гуленков, работающие в охране, и другие также добились больших достижений в работе, считаются у нас лучшими стахановцами - финактивистами.

В цехах мы организовали стол справок по займу, вывешивали плакаты, лозунги. Партийная и профсоюзная организация повседневно помогают в работе комсода. Каждый квартал на пленуме завкома, комсод отчитывается о своей работе.

Однако в работе у нас есть и недостатки. В котельном, топливно-транспортном цехах, коммунальном отделе и мехмонтаже работа по мобилизации средств стоит не на высоте. Профорги этих цехов тт. Волков, Медведчиков, Пархоменко, Калычкин немало говорят и обещают, но очень мало что делают по улучшению финансовой работы.

Комсод кемеровской ГРЭС держит переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б). Это знамя мы не выпустим из рук. Обязуемся в ближайшее время устранить имеющиеся неполадки, добиться новых достижений в своей работе.

Н. КОКШАРОВ. Председатель комсода кемеровской ГРЭС.

Своевременно реализовать продукцию

На складах мебельной фабрики скопилось различной мебели на десятки тысяч рублей. Здесь месяцами лежат дорогостоящие буфеты, столы, полумягкие стулья. Часть товаров от долгого пребывания на складе уже стала портиться. Почти ежедневно руководители мебельной фабрики звонят в торгующие организации, предлагая забрать скопившуюся на фабрике мебель. Но работники магазинов отказываются брать этот товар по той причине, что его у них и так достаточно.

В самом деле стоит побывать в ряде магазинов Кемерова и можно убедиться, что такой мебели, которая лежит на складах фабрики, здесь полно.

В чем же дело? Почему мебельная фабрика не может своевременно реализовать свою продукцию? Оказывается все дело заключается в том, что руководители фабрики (директор тов. Форафонов, технорук тов. Сизов) планируют выпуск продукции без учета спроса потребителей. В погоне за барышами они выпускают дорогостоящую мебель, спрос на которую не так уж

большой, а простую дешевую мебель: столы, табуретки, стулья, этажерки и т. п. почти совсем не выкупают. Этим собственно и объясняется тот факт, что товар лежит на фабрике месяцами, не находя покупателя.

Фабрика не выполняет договоры, заключенные с торгующими организациями Кемерова. А между тем здесь есть все условия к тому, чтобы выпускать в достаточном количестве различную по ассортименту мебель. Правда, сейчас руководители фабрики приступают к расширению ассортимента мебели, обещая выработать товар, на который покупатель предъявляет спрос. Недавно здесь начали выработать детские коляски, подготовлен материал для выпуска венских стульев.

Надо надеяться, что в скором времени в магазинах Кемерова появится в достаточном количестве и хорошего качества та мебель, которая нужна массовому потребителю.

Члены бригады рейда газеты «Кузбасс» КОЛЕСНИКОВ, ЛУЧИНСКИЙ.

Народная демонстрация в Латвии

РИГА, 20 июня. Весть о вступлении советских войск в пределы Латвии проникла во все уголки страны. В селах и городах стихийно возникают народные демонстрации. Эти демонстрации — яркое выражение симпатии латвийского народа к Советскому Союзу и Красной Армии.

Многолюдная демонстрация состоялась вчера в одном из крупнейших промышленных центров Латвии — Лиепая (Либава). Около четырех тысяч трудящихся вышли на улицы города с песнями и направились к зданию советского консульства. На улице, где находится консульство, состоялся митинг. Из рядов демонстрантов провозглашались приветствия в честь Советского Союза и Красной Армии.

Сегодня утром демонстрации в Лиепе возобновились.

Число демонстрантов на митинг прибывало вчерашнее. Трудящиеся и передовая интеллигенция требуют освобождения политических заключенных. В городе Двинске население города устроило прибывшим частям Красной Армии восторженную встречу. Как только стало известно, что к городу приближаются первые части Красной Армии, народ вышел на улицу. Среди встречающих — рабочие, служащие, учителя, студенты, городская интеллигенция, а также крестьяне из окрестных деревень. Красноармейцам и командирам преподносили цветы, их обнимали и целовали. Два дня по городу проходили демонстрации.

В городе Режица также состоялись массовые демонстрации, в которых приняло участие все население города. (ТАСС.)

Газета „Лиетувос Айдас“ о вступлении советских войск в Литву

КАУНС, 20 июня. Небывалый подъем переживает литовский народ. Печать, выражая настроения общественности, подчеркивает, что отныне независимое существование литовской республики обеспечено могучей защитой Советского Союза.

«С первых дней существования Литвы», — пишет газета «Лиетувос Айдас», — СССР всегда приносил ей только счастье и благо. В то время, как империалистические державы всегда нависли над Литвой, великий Советский Союз безкорыстно, в самые трудные и опасные для Литвы времена, протянул ей братскую руку помощи. Советский Союз единственный во всем мире, решительно был на стороне Литвы в виленьском вопросе и осуждал насилие панской Польши.

После начала второй империалистической войны Советский Союз обеспечил Литве мир и спокойствие, удерживая независимость и свободу, обеспечил экономический подъем. Литовская реальная банда Сметоны-Скучасы, предательски пыталась разрушить советско-литовскую дружбу, крепчайшую и вернейшую основу существования литовского народа. Лицемерно декларируя верность пакту о взаимопомощи,

антисоветские подстрекатели распространяли всяческую клевету на Советский Союз. Вада Сметоны-Скучасы, связанная с империалистическими кланами, искала у них поддержку для того, чтобы избавиться от советского пакта. Она осмелилась поднять руку против советских военнослужащих, советских гарнизонов в Литве, организовав террористические акты.

Советский Союз вновь протянул литовскому народу руку братской помощи, помог ему вылезти из трясины, в которую его толкнула сметоновская банда врагов и предателей народа, Советский Союз и Красная Армия принесли Литве спокойную будущность, освободили ее от ярма узурпаторов.

Литовский народ горячо благодарит Советский Союз, вождя народов товарища Сталина и руководителей правительства СССР тов. Молотова.

Последние события в Литве будут для нас примером для осуждения балтийских стран. Мы уверены, что народы этих стран сами будут решать свою судьбу и надеждам образом оценят оказываемую помощь народов Советского Союза. (ТАСС.)

Освобождение политических заключенных из литовской тюрьмы

КАУНАС, 18 июня. Сегодня в 18 часов из каунасской тюрьмы освобождены 104 политических заключенных. Многие из них просидели в тюрьме по 8-14 лет.

У здания тюрьмы политзаключенных встречали высшие члены трудящихся, многие из которых плачут. Население встречает борцов за свободу восторженными криками «Вале!» (Ура).

Высший политический заключенный Сноскуш заявил корреспонденту ТАСС: «Меня арестовывали 3 раза. Я сидел в раз-

ных тюрьмах. В эту попал после подписания советско-литовского договора о взаимопомощи, за то, что рассуждал правду о Советском Союзе. В тюрьме мне не разрешали читать даже слезари, зеркала избивали, сажали в карцеры, оставляли без пищи, лишали свидания с родными. Три дня назад, сидя в тюрьме, я и мои товарищи услышали грохот советских танков, гул самолетов. Трудно передать чувство, охватившее нас. Мы поняли, пробив последний час кровавому тюремному сметоновскому режиму. Теперь я на воле, рад за свой народ и его судьбу, за будущее, которое обеспечивает Советский Союз.

Из других тюрем Литвы освобождение политзаключенных ожидается завтра. (ТАСС.)

СОСТАВ НОВОГО ЛАТВИЙСКОГО КАБИНЕТА

(Справка).

В состав нового латвийского кабинета вошли виднейшие представители передовой латвийской интеллигенции, широко известные стране.

Премьер и временно исполняющий обязанности министра иностранных дел Август Кирхенштейнс. Родился в 1872 году. Окончил Рижскую гимназию и Юрьевский ветеринарный институт. Учился в Цюрихском университете, специализируясь по бактериологии. Он видный ученый. В прошлом возглавлял ветеринарное управление латвийской армии. С 1923 г. профессор микробиологии и ветеринарии. Свыше шестнадцати лет читал курсы лекций по микробиологии и ветеринарии в латвийском университете и латвийской сельскохозяйственной академии. Он является автором многих научных трудов, видным общественным деятелем и редактором журнала «Таутас Веселиба» («Народное здоровье»). Он — организатор общества по борьбе с туберкулезом. Возглавлял ряд научных обществ Латвии. Сотруд-

ничал в газете «Яунакас Зиняс». Кирхенштейнс энергично работал над установлением добрососедских отношений между народами Латвии и СССР. Один из активистов латвийского общества по изучению культуры народов СССР.

Министр внутренних дел Вилис Лацис. Родился в 1904 году. Окончил учительскую семинарию. Известный публицист, занимающий выдающееся место в латвийской литературе. За последнее время сотрудничал в газете «Яунакас Зиняс». Автор многих романов, пьес, статей. Роман Лациса «Сын рыбака» широко известен не только в Латвии, но и далеко за пределами. Его книги переведены на ряд европейских языков. Он — видный общественный деятель.

Министр обороны, генерал Роберте Дамбитис. Родился в 1881 году. Военное образование получил в Виленьском военном училище и Петроградском интендантской академии. Дейтельно участвовал в организации латвийской армии. В

1918 г. был товарищем министра обороны, затем начальником хозяйственного управления армии. В 1935 г. был назначен помощником начальника генерального штаба. В последнее время был в отставке. За заслуги награжден рядом орденов.

Министр общественных работ Питерис Блаус. Родился в 1900 году. По окончании Рижского реального училища прослушал курс архитектурного факультета в Латвийском государственном университете. Окончил также Латвийское военное училище. В дальнейшем Блаус избирает своей профессией журналистику и становится одним из виднейших латвийских журналистов. Ответственный редактор газеты «Яунакас Зиняс». Широко известен в кругах латвийской интеллигенции. Член общества по изучению культуры народов СССР.

Министр социального обеспечения и временно исполняющий обязанности министра просвещения Юлиус Лацис. Родился в 1892 г. Окончив реальное училище, поступил в Петроградский технологический институт, затем прослушал курс химических наук в Рижском политехническом ин-

ституте. Известный писатель и журналист, автор ряда романов и повестей. Много лет сотрудничал в органах латвийской печати. Редактор журнала «Атпутас» («Отдых»). Активно работает в латвийском обществе по изучению культуры народов СССР.

Министр юстиции и временно исполняющий обязанности министра финансов Юрис Паберс. Родился в 1891 г. Имеет высшее юридическое образование. Входил в состав многих латвийских кабинетов. В 1927 году министр без портфеля, с 1929 по 1931 год министр юстиции и в начале 1934 года — министр социального обеспечения. За последние годы Паберс был вице-председателем Даугавпилского областного суда. В прошлом — член латвийского учредительного собрания и депутата сейма от прогрессивного объединения латвийских крестьян.

Министр путей сообщения Янис Ягерс. Родился в 1894 г. Учился в реальном училище и Рижском политехническом институте. По специальности инженер-механик. Работал в министерстве земледелия, где возглавлял строительное управление Рижской городской

управы. В прошлом руководил союзом латвийских инженеров. С 1934 г. возглавлял строительное бюро «Техноцентр». Он — видный общественный деятель.

Главнокомандующий латвийской армией Роберте Клявинш. Родился в 1885 году. Военное образование получил в Виленьском военном училище и академии генерального штаба. Участник мировой войны 1914—1918 гг. Один из организаторов латвийской армии. Был начальником штаба дивизии пограничных войск. Затем командир Валмерского полка. В 1931 г. произведен в генералы. За военные заслуги награжден рядом орденов.

Товарищ министра внутренних дел и начальник политической полиции Викентий Латковский. Родился в 1899 году. По окончании учительских курсов в Латгалии ряд лет работал в качестве народного учителя в различных школах Латгалии. Член студенческого общества. Активный общественный деятель. Особенно популярен среди Латгальского населения. С 1928 до 1931 г. был членом Даугавпилского уездной управы. Сотрудничал в ряде латвийских газет.

Антисоветские измышления газеты „Стокгольмс Тиднинген“

СТОКГОЛЬМ, 20 июня. В связи с вступлением советских войск в пределы Литвы, Латвии и Эстонии, ряд органов шведской печати распространяет всякого рода лживые измышления о характере и целях внешней политики СССР. Особенную активность проявляет в этом отношении неизвестная газета «Стокгольмс Тиднинген», которая изобретает в придумывании всевозможных небывших по поводу внешней политики СССР. В этом газете не брезгует явно жульническими приемами. На днях она поместила очередную антисоветскую ложь, сославшись в этом на своего московского корреспондента. Между тем, как утверждают осведомленные журналисты, эта газета не имеет и никогда не имела своего корреспондента в Москве. (ТАСС.)

### Новый состав латвийского правительства

РИГА, 20 июня. Президент Латвийской республики Ульманс утвердил следующий новый состав правительства.

Премьер-министр и временно исполняющий обязанности министра иностранных дел — профессор Кирхенштейн Август; Министр внутренних дел — Яцис Вилис; Военный министр генерал Дамбис Робертс; Министр общественных работ — Блаус Петерис; Министр социального обеспе-

чения и временно исполняющий обязанности министра народного просвещения — Яцис Юлиас; Министр юстиции и временно исполняющий обязанности министра финансов — Паберас Юрис; Министр путей сообщения — инженер Ягерс Янис; Командующий войсками — генерал Клявиньш Робертс; Товарищ министра внутренних дел и начальник политической полиции — Латковский Вижентий.

(ТАСС).

### Мероприятия литовского правительства

КАУНАС, 19 июня. Литовское правительство проводит ряд мер по очищению государственного аппарата от реакционных элементов — ставленников Сметоны. На ответственные посты приходят представители передовой интеллигенции, бывшие политзаключенные, честные патриоты Литвы. Уволены начальники тюрем, высшие чиновники департаментов. Общественность помогает правительственным органам в разоблачении провокаторов и шпионов.

Правительство Палецкиса упростило реакционную цензуру. Распущена антинародная реакционная партия «Литвины». Объявлено, что население будет получать бесплатную медицинскую помощь во всех стационарных больницах, амбулаториях, санаториях и тому подобно. Вводится всеобщее бесплатное образование, включая и высшее. Литовский народ проявляет жажду знаний и к Советскому Союзу и его культуре.

(ТАСС).

### Военные действия в Китае

(Дневной обзор).

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ЧУНЦЗИН, 21 июня. На западе провинции Хубэй японское командование, сконцентрировав 150 тысяч солдат, ставило целью очистить провинцию от китайских войск. Японцы рассчитывали, чтобы как можно скорее закончить итало-китайскую операцию и, наряду с воздушными бомбардировками китайского тыла, вынудить Китай на капитуляцию или на сокращение операций до минимума. Несмотря на введение в бой большого количества танков и мото-механизированных частей и авиации, операция тянется уже второй месяц и по всем признакам обречена на провал.

Бои на восточном берегу реки Хань затихли. 6-го июня японское командование решило переправить часть войск на западный берег, не разгромив главные китайские силы. Китайские войска, получив подкрепление, развернули бои на восточном берегу. Потеряв большинство мото-механизированных частей еще на восточном берегу, японцы смогли сбросить в район реки лишь треть этих частей.

За последнюю декаду китайское командование сгруппировало большие силы на западном берегу реки Хань, где начались втяжные крупные бои, по упорству и потерям невиданные за

все время войны. В результате японцам пришлось уступить инициативу китайцам и перейти к обороне. О крупных боях в этом районе свидетельствует двухкратный переход Итана 17-19 июня из рук в руки.

12 июня китайские войска окружили японские позиции в городе Шаши, заняв его 19 июня. От Шаши японские войска отходят к Шайяну. Китайские части преследуют их, охватывают японские войска с двух сторон. Шайян, являющийся главной японской переправой, оказался под угрозой китайских войск. На позиции японцев в Цаньиньме китайские войска наступают двумя группами, из которых одна в пятнадцать километров от города. Особенно упорное наступление китайские войска развивают у Даньяна. Прорвав полосу японских укреплений вокруг города, китайцы подошли к окрестностям Даньяна. На восточном берегу реки Хань китайцы, заняв несколько пунктов, продвигаются на Чуаньсян и атакуют японцев у переправы Сикан.

Вблизи Наньяна, юго-западнее Ханьюу, китайская артиллерия препятствует продвижению японских кораблей вверх по реке Янцзи.

(ТАСС).

### Встреча Гитлера и французской делегации в Компьенском лесу

БЕРЛИН, 21 июня. Информбюро сообщает, что акт передачи условий для заключения перемирия, о котором просила Франция, происходил в том же салон-вагоне, в котором маршал Фош 19 ноября 1918 г. продиктовал позорные для Германии условия перемирия, выставленные Францией.

Начальник штаба верховного командования вооруженными силами Германии генерал Кейтель зачитал от имени Гитлера следующее вступление к условиям перемирия: «В ноябре 1918 года германская армия, поверившая в заверения, данные Германией президентом США Вильсоном и подтвержденные союзными державами, сложила оружие. Это было концом войны, которой не желали ни германский народ, ни его правительство и в которой противники, несмотря на подавляющее их численное превосходство, показали свою неспособность нанести решающее поражение германской сухопутной армии, германскому морскому флоту, германской авиации. С момента прибытия германской делегации, которая должна была подписать перемирие, эти державы начали нарушать торжественные обещания, которые сами дали. Таким образом, в этом самом салон-вагоне начались страдания германского народа. Все страдания, которые только можно причинить народу, все оскорбительное, унизительное началось в этом месте. Измена слову, клятвопреступление были направлены против народа, который после 4-летнего героического сопротивления проявил единственную слабость, — поверил слову своих вчерашних врагов. В сентябре

1939 года, через 25 лет после начала великой войны, Франция и Англия снова без всякой причины объявили войну Германии. Сейчас оружие решено исход войны. Франция побеждена. Французское правительство обратилось к германскому правительству с просьбой сообщить германские условия перемирия. Если для вручения этих условий был выбран исторический Компьенский лес, это сделано для того, чтобы раз навсегда актом восстановления справедливости изгладить воспоминание, которое отнюдь не является славной страницей в истории Франции и, которое германский народ воспринимал как самое большое бесчестие для всех времен. Франция побеждена, пала после героического сопротивления в результате кровавых сражений. Германия не имеет намерения придать условиям или переговорам о перемирии оскорбительный характер по отношению к такому смелому противнику. Германские требования преследуют следующие цели:

1. Обеспечить невозможность возобновления борьбы.
  2. Предоставить Германии условия полной безопасности для продолжения навязанной ей войны против Англии.
  3. Создать предварительные условия, необходимые для установления нового мира, сущность которого будет заключаться в исправлении несправедливости, причиненной Германии путем применения силы.
- После зачитания этого вступления, Гитлер покинул Компьенский лес под звуки германского гимна.

(ТАСС).

### Выступление Петэна по радио

БОРДО, 21 июня. Как передает агентство Гавас премьер маршал Петэн вновь обратился по радио к французскому народу и заявил: «Как солдат, трезво оценивающий положение, я пришел к решению о необходимости просить перемирия».

Петэн сказал: «После поражения во Фландрии французское командование надеялось оказать сопротивление на линии рек Соммы и Эн. Однако, французская армия с каждым операцией была вынуждена отступить и на этой линии. Уже 18 июня стало ясно, что Франция придется просить Германию о прекращении военных действий». Говоря о призывах, приведших к столь тяжелому положению, Петэн сказал,

что в мае 1917 года, т. е. после почти четырех лет упорнейших боев, Франция еще располагала тремя миллионами 250 тысячами солдат. Сейчас, т. е. в первый же год войны, Франция имела на полмиллиона солдат меньше, чем тогда. При том же, в прошлую войну на стороне Франции была Россия и Италия. Сейчас Франция не имела этих союзников, а Италия даже выступила против Франции. В конце мировой войны, указал Петэн, Франция имела военных материалов в шесть раз больше Германии. Теперь в этом отношении преимущество на стороне Германии. Таким образом, Франция оказалась недостаточно вооруженной и следовательно, вообще недостаточно сильной. У нее оказалось слишком мало людей, слишком мало союзников, слишком мало оружия. Франция пришла к такому положению, ибо в стране не было достаточного патриотизма и духа самоотверженности. В заключение Петэн заявил: «Я был с вами в дни успеха и счастья, и теперь с вами в дни несчастья, взяв на себя ответственность за управление страной. Пока еще борьба продолжается».

(ТАСС).

### Митинг в Каунасе

КАУНАС, 20 июня. Вчера вечером в Каунасе состоялся большой митинг, посвященный встрече с освобожденными из литовских тюрем и концентрационных лагерей политическими заключенными.

На митинге присутствовало 15 тысяч рабочих, служащих и интеллигенции Каунаса. Собрание горячо приветствовало борцов за дело народа. Гром аплодисментов, восторженные возгласы «Валле! (Ура). Митинг открыл представительница организации помощи политзаключенным Мешкаускас. В президиум собрания избирают члены Литовского правительства представители бывших политзаключенных и представители общественных организаций. Их появление в президиум встречается бурными рукоплесканиями. На литовском, русском и еврейском языках собравшиеся приветствуют освобожденных политических заключенных и новое литовское правительство. Бурей оваций возгласы: «Да здравствует Советский Союз!» «Да здравствует Красная Армия!»

На митинге выступило более тридцати ораторов. Продлился ненастный режим Сметоны, они дали клятву бороться с врагами литовского народа. Выступавшие единодушно и тепло приветствовали Советский Союз и его мирную политику.

После выступления бывших политических заключенных с горячими приветственными речами выступили рабочие, ученые, писатели, студенты и художники.

прибывшие со всех концов Литвы. Поэты читали стихи, посвященные борцам за народное дело. Многие ораторы подчеркивали, что в Литве они впервые свободно могут выступать на своем родном языке.

Большое впечатление произвела на собравшихся горячая речь министра внутренних дел Литвы Гедвила. Он заявил: «Много лет Литва находилась под тяжелой пятой насилия и рабства. Сметоновские страны рвали на части нашу страну. Почти четырнадцать лет страной управлял помещик из Ужалонис (именно бывшего президента Сметоны). Этот кровавый помещик превратил нас, свободных граждан Литвы, в батраков своей вотчины. Он вырывал наши сердца, бросал нас в тюрьмы, концентрационные лагеря, пытался убить наши мысли. Он хотел превратить Литву в труп без сердца, совести и мысли. Только благодаря нашему великому воле, Советскому Союзу (бурные аплодисменты) и возгласы: «Да здравствует СССР и его вождь Сталин!» нам удалось сбросить ненавистную плутократическую клику, которая четырнадцать лет давила нас. Сердце, совесть и мысли возвращены литовскому народу. Мы вышли из тюрем и концентрационных лагерей на волю. Вместе с нами воскресают из мертвых Литва и тянется к свету. Всего несколько дней назад рухнул прогнивший плутократический режим, но уже сейчас мы видим, как подковожно начинает биться пульс жизни Литвы, как бурно течет кровь по

артериям нашей родины, как расцветает лицо нашей дорогой Литвы. Поздравляю вас от имени исполняющего обязанности президента, премьер-министра и всего правительства, а желаю вам много энергии, творчества и энтузиазма в создании свободной, трудовой Литвы. Да здравствуют борцы за свободу! (бурные аплодисменты). — Да здравствует Советский Союз! (бурные аплодисменты) и возгласы «валле!» (бурные аплодисменты).

На митинге с приветственными речами выступили также и министр юстиции Павердис, министр просвещения Венцлова и министр земледелия Мицкис. Собравшиеся на митинг единодушно приняли следующую резолюцию:

«Вся литовская передовая общественность приветствует освобождение из сметоновских тюрем политзаключенных, борцов за право народа. Мы выражаем свою благодарность новому правительству за то, что это истинно народное правительство удовлетворило самое горячее желание народа — объявило амнистию политическим заключенным. Вся передовая общественность Литвы уверена, что новое правительство будет истинным защитником независимости литовского народа, что оно гарантирует свободу народу для подъема народного благосостояния, для укрепления дружественных связей с нашим великим соседом — Советским Союзом».

(ТАСС).

### ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА

Красив и величественен алмазный Ленинград — волевым руской социалистической революции. Просторные чистые улицы, заводы, фабрики, многоэтажные дома, широкие мосты, множество исторических памятников. Созидательная творческая жизнь бьет ключом в этом втором после Москвы по величине и хозяйственно-политическому значению, городе Советского Союза. А враг злобный, ехидный, точо кровавый зверь прятался у самых ворот Ленинграда. Всего в 32 километрах от главного города Ленина, ряд наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических государств водрузили мощную линию современных боевых укреплений, так называемую линию Маннергейма.

Но всегда стоит на страже завоеваний Октябрь наша славная Красная Армия и героический Военно-Морской Флот. Коварным замыслом врага не удалось осуществиться. И когда враг хотел поднять на Советский Союз свою преступную руку, то наш народ решил раз и навсегда покончить с финской белоохранительной, отвести жерло орудий, направленных на Ленинград, создать безопасность на наших северо-западных границах.

У всех у нас еще свежи в памяти те дни, когда героическая Красная Армия и славные моряки Краснознаменной Балтики громили обнаглевшую финскую белоохранительницу и их «высок» покровителей.

За скупыми и логическими строками очерков скрывалась героическая эпопея борьбы славных воинов страны социализма за безопасность города Ленинграда и северо-западных границ нашей великой родины. Документальный кинофильм «Линия Маннергейма», который сейчас демонстрируется в кинотеатре «Москва», дает яркое представление о тех недавних событиях.

Много потрудились империалисты, воздвигая знаменитые укрепления, считавшиеся «непробиваемыми».

Белофинны действовали оружием, которым любезно снабжали их международные поджигатели войны. Вся территория перед линией Маннергейма простреливалась перекрестным огнем пулеметов, артиллерии, минометов. Создавалась, таким образом сплошная свинцовая завеса.

Но нет и не будет таких крепостей, которые бы не могли дуть большевики. «Прорвать укрепленную полосу и разбить силы противника на Карельском перешейке» — гласил приказ по действующей армии. И вот, заговорила убедительным языком вороньих залов наша артиллерия. Тонны разящего ме-

талла обрушились на белофиннов. Мощные бомбовозы сбрасывают на укрепления противника многоударные бомбы. Высоко в небо летят выжигательные бомбы, широкие мосты, множество исторических памятников. Созидательная творческая жизнь бьет ключом в этом втором после Москвы по величине и хозяйственно-политическому значению, городе Советского Союза. А враг злобный, ехидный, точо кровавый зверь прятался у самых ворот Ленинграда. Всего в 32 километрах от главного города Ленина, ряд наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических государств водрузили мощную линию современных боевых укреплений, так называемую линию Маннергейма.

Под прикрытием танков продвигается наша пехота в маскировочных халатах. Храбрые саперы взрывают надолбы, режут проволоку, заграждения. И вот 11 февраля бойцы 123-й Ордена Ленина стрелковой дивизии первыми прорывают укрепленную полосу.

Огромная территория сожженного леса, гигантские воронки от взрыва снарядов, разороченные двухметровые железобетонные стены, лопнувшие 30-ти сантиметровые стальные плиты, искоренные жерла орудий и группы белофиннов — вот все что осталось от «непобедимой» линии Маннергейма. Все 343 железобетонных и 2267 гранито-земляных укреплений пали под натиском Красной Армии. Десятки орудий, тысячи снарядов, миллионы патронов и много другого военного снаряжения захватили здесь наши части.

Враг позорно бежит, сжигая села и деревни, уводя мирных жителей. Белофинны засели в Выборге. Части Красной Армии железным кольцом окружают город. Артиллерия, авиация громят вражеские самолеты, мощнейшей лавиной продвигается пехота. После 2-часового штурма Выборг взят. Над владениями города развиваются красные знамена. Выборг стал советским. Враг разбит окончательно.

Славные воины страны социализма возвращаются в Ленинград. Трогательную встречу устроили им трудящиеся города. Тысячи уст приветствуют бойцов и командиров, тысячи рук тянутся к ним для дружеского пожатия.

У каменных сопок в районе озера Касан, на песчаных холмах Халкын-Гола, на полях Западной Белоруссии и Украины, в лесах Финляндии, покрыла себя неуязвимой славой наша Красная Армия, в дребезги разбила она все попытки подлых поджигателей войны. Удача японских самураев, кичливых польских панов и финской белоохранительницы постигнет лютого врага, если он попытается поднять свою преступную руку на народ могущественной страны социализма.

Я. ИЗОТИНОВ.

### Извещения

28 июня с. г. в 1 час дня, в летнем театре городского сада, созывается 3-я сессия Кемеровского городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: 1. Утверждение городского бюджета на 1940 г. (докладчик зав. горфо т. Петляковский, содоклад пред. финансово-бюджетной комиссии т. Щербо).

2. Итоги 1939—40 учебного года и подготовка к новому учебному году (докладчик зав. горонот. Мананников, содоклад пред. комиссии народного образования т. Казанский).

3. Оргвопросы. ГОРИСПОЛКОМ. \*\*\* Горисполком извещает, что 23 июня 1940 года, в 6 часов вечера, в красном уголке городской пожарной охраны созывается совещание председателей уличных комитетов города. Явка обязательна. ГОРИСПОЛКОМ.

И. о. ответственного редактора С. КАЗАНСКИЙ.

### ГОРСАД—ЛЕТНИЙ ТЕАТР.

23-24 июня только два дня гастроля государственного ансамбля цыган.

В программе: старинные танцы и современные песни и пляски. Выступит ежедневно в 8 часов вечера.

### КИНОТЕАТР «МОСКВА»

23 июня демонстрируется новый звуковой худож. фильм

### ЛИНИЯ МАННЕРГЕЙМА

Начало сеансов: в 2-4-6-8-10. Касса с 1 часу дня.

24-го июня начало сеансов: 12-2-4-5-6-7-30-9-15-11. Касса с 10 часов утра

### ГОРТЕАТР ПОКУПАЕТ ВОЛОС.

Обращаться в контору сада.

### ГОРТЕАТР ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ

в неограниченном количестве. Типография газеты «Кузбасс» Дирекция.

### 25 июня, в 7 часов вечера

в помещении госцирпа созывается инструктивное совещание председателей комсовдов, главных бухгалтеров, бухгалтеров и счетоводов расчетчиков всех предприятий и организаций города, явка всем обязательна.

### Лица, ранее работавшие в Нам. СВН

не получившие облигации займа 3-й пятилетки (выпуск 2-го года), должны получить не позднее 25 июня с. г. Показ указанного срока облигации будут сданы в сберкасу.

### Иризаводу 1-3 ТРЕБУЮТСЯ

чернорабочие в неограниченном количестве. Квартирой обеспечиваются. Обращаться у правления иризавода 1-3 (на аэродром) тел. 4-10.

### Шахтолеу ТРЕБУЮТСЯ

лесобраkers, оклад 300 руб., сироятесь отдел карлов, сплавовозвездной контора.

### Герэлентротети ТРЕБУЮТСЯ.

на постоянную работу. Кабельщик Знакомый с сесарным делом, электрооператор, сторожа, контролеры и сесарь по ремонту электро-приборов.

### Артиль ударник ТРЕБУЮТСЯ

рабочие всех категорий, здесь же купить грузовую автомашину любого тоннажа и выехать домой. Адрес: Красноармейский, 139. 1231-2 Дирекция. 1231-2 Правление.

Заказ № 111. Тираж 13.000.